
DIARIO MERCANTIL

DE CADIZ,

DEL SABADO 3 DE MARZO DE 1811.

SAN JUAN CLIMACO (Dánse órdenes.)

El jubileo está en la iglesia de San Pablo.

Afecciones astronómicas. Sale el sol à las 5 h. 50' y se pone à las 6 h. 10'. Debe señalar el reloj al punto del medio dia 12 h. 04' 47". Lugar del sol en la eclíptica 00 S. 08.º 54' 56". Idem en la equinocial en tiempo 00 h. 32' 45". Es el 6 de la luna. Sale à las 9 h. 28' mañana y se pone à las 11 h. 17' noche.

Mareas en el centro del canal entre puntas y el caño del Trocadero.

Prim. alta à las 5 h. 40' mad. || Seg. alta à las 6 h. 08' tarde.

Prim. baxa à las 11 h. 54' mañ. || Seg. baxa à las 12 h. 22' noche.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

Lóndres 12 de febrero. Parece que los oficiales superiores franceses que acompañaron à Bernadotte à Suecia, salieron para Francia à fines de enero ; y se creía que dentro de poco harían lo mismo todos los demás franceses. No sabemos que quiere decir esto. ¿ Es acaso un artificio para empear al pueblo de Suecia y persuadirle de que Bernadotte no mira por los intereses de Buonaparte ? En cierto grado confirma esto los rumores que corrian de que Bernadotte solo seguiría aquella política que mas útil fuese al país que le habia adoptado. Pero ¿ cómo conciliar esto con la famosa máxima de estado de Buonaparte, à saber : que la principal obliga-

cion de todo buen frances debe ser respecto al trono imperial? El tiempo aclarará la verdad.

15 de febrero. — Creíamos que la rendicion de la Isla de Francia completaba la conquista de las colonias enemigas, y que ya no tenian mas que perder: nos equivocamos, y nos es sumamente lisonjera esta equivocacion. La Isla de Banda, protegida por fortificaciones fuertísimas y una guarnicion de 1100, ha sido tomada por 180 marineros y marinos, tripulaciones de los buques británicos *Carolina*, *Piamontesa* y *Baracuta*. Fue tal el valor de los ingleses que el 9 de agosto á las quatro de la mañana se hizo el desembarco, y al salir el sol ya ondeaba la bandera inglesa en la ciudadela de la Isla que se tomó por asalto. El botin fue inmenso: solo en especeria hai por el valor de 400 mil libras; Banda anualmente exportaba para Batavia un millon. — Ahora si que se puede decir que Banda completa la conquista de las colonias enemigas. Ya ni en las Indias orientales ni en las occidentales se tremola bandera francesa,

Banda es una de las Islas de la canela llamadas Molucas, de la qual sacaban los holandeses en los dias de su prosperidad inmensas riquezas. Tiene como unas veinte millas de ancho y diez de largo; y produce nuez moscada y clavo, aunque en mayor abundancia lo primero.

1.º de marzo.—Los papeles franceses que llegan hasta 25 de febrero, no hablan de otra cosa sino del próxîmo *alumbramiento* de la emperatriz, suceso *importante* que arrastra toda la atencion del público. Otra vez se vuelve á hablar tambien del viage del archiduque Carlos á Paris acompañado de un hijo del emperador de Austria.

NOTICIAS DE AMERICA.

Lóndres 1.º de marzo — Se han recibido noticias de Buenos-Aires hasta el 18 de noviembre. Por ellas se ve que

las colonias de América del Sur todavía permanecen en los desórdenes de una revolución. La Junta de Buenos-Aires, aunque reconocida en algunas partes, no lo era por el mayor número de los habitantes del Perú. De Lima á Montevideo se habían enviado socorros de armas, municiones y dinero (la cantidad de 200 mil duros) tampoco era reconocida generalmente en el Paraguay la autoridad de la Junta; y esta había tenido que enviar uno de sus miembros con 600 hombres para reducir á la obediencia á algunos distritos rebelados. Sin embargo se creía que estas fuerzas no fuesen suficientes para llevar á efecto la empresa. El gobernador de Montevideo estaba esperando á cada momento de Lima navios de guerra para que el bloqueo de Buenos-Aires.

Por el siguiente extracto se verá que los habitantes de Caracas se hallan tan discordes como los de los establecimientos en el Rio de la Plata.

Extracto de una carta de Santo Tomas fecha 27 de enero. — Por un buque que ha llegado hoy de Porto-Cabello, hemos sabido que los disturbios de aquel pais van en aumento. Una proclama publicada por los individuos del gobierno en Caracas (por influencia del general Miranda) amenaza la seguridad de los españoles europeos existentes allí. De Puerto-Rico y Havana van á salir expediciones en socorro de Coro y Maracaibo y para sujetar á los insurgentes.

En un papel americano con fecha de 17 de diciembre en Natchez dice lo siguiente. — Acabamos de saber la llegada á esta ciudad del capitán de marina Patterson, que viene de Batonrouge con noticias positivas de haberse entregado pacíficamente á los Estados-Unidos la parte occidental de la Florida. Se conjetura que el gobernador español Folch haya recibido órdenes de la Havana para dexar la Florida á los Estados-Unidos, segun el tratado de cesion: lo qual viene bien con las noticias de Panzacola, de haberse ajustado un convenio por disposicion de la Regencia de España, para la entrega de este pais.

La gazeta de Caracas del 18 de diciembre contiene un oficio del marqués del Toro, comandante de las tropas enviadas por el gobierno de Venezuela contra Coro, que confirma los rumores que ya habia del mal éxito de aquella expedicion. Dice el marqués que efectuó su retirada desde delante de Coro hasta Cuigimá y que habia derrotado algunos cuerpos que le atacaron en su retirada. (London Chronicle.)

NOTICIAS DE CADIZ.

AVISO. El periódico nuevo intitulado — El Duende Político ó la Tertulia resucitada; que se auunció al público por carteles en la semana anterior, y tiene subscripcion abierta en la calle de la Carne n.º 186. Se hallará de venta en la oficina de Quintana, en los puestos del Conciso calle Ancha de San Francisco y de la Carne, y en la librería de Navarro, frente al Correo.

VENTA. En la calle Ancha número 74 se vende vino blanco de Xerez de exquisita calidad por botas, medias botas y barriles, aprecio comodo: desde las 12 hasta las 2 de la tarde. Asimismo hai vinos generosos ó de postre.

HALLAZGO. A quien le hubiere faltado un reloj de plata el dia 24 de este, acuda al P. Fr. Buenaventura del Cañaveral, que lo entregará dándole las señas: vive en la Alameda esquina á la calle de Aire n.º 84 quarto segundo.

CON REAL PRIVILEGIO.

Por D. Nicolas Gomez de Requena, Impresor del Gobierno
por S. M., plazuela de las Tablas.